Шановні колеги! Я вчитель української мови та літератури, Русанова Наталія Олександрівна, категорія “спеціаліст І категорії”. Люблю, щоб мої уроки літератури були цікавими для учнів. Тому намагаюсь використовувати на уроках ІКТ. Пропоную вам один з таких уроків. Як це в мене виходить, судіть самі.
 7 клас. Українська література

Тема уроку: В. Симоненко – «лицар на білому коні» в українській літературі.
                        «Лебеді материнства»
Мета: поглибити знання школярів про життєвий і творчий шлях В. Симоненка; проаналізувати його поетичний твір «Лебеді материнства», звертаючи увагу на його ідейно-художній та символічний зміст, жанр, образи; 
 Очікувані результати.
Учні знатимуть: біографію поета; поняття «ліричний герой».
Учні вмітимуть: робити ідейно-художній аналіз вірша; визначати символічні образи поезії; художні особливості вірша; зв’язно й грамотно викладати свої думки.
Тип уроку: комбінований
Методи й прийоми: проблемно-пошукова бесіда.
Обладнання: підручник, словник літературознавчих термінів, ІКТ.
ХІД УРОКУ

  І. Оргмомент
  ІІ. Актуалізація, бесіда.
1. Перевірка Д/З

а) виразне читання поезії «Плаксій і Лоскотон»;

б) бесіда

· Чому твори Василя Андрійовича Симоненка є популярними і цікавими для сучасного читача?
· Чим повчальні казки В. Симоненка?
   ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.
         Звучить запис пісні «Виростай ти, сину» (слова В. Симоненка, музика 

         А. Пашкевича).

   ІV. Оголошення теми, мети уроку.

      Як ви зрозуміли, мова на сьогоднішньому уроці піде про поета Василя

     Андрійовича Симоненка, а саме, про вірш «Лебеді материнства».
V.Визначення очікуваних  результатів.

VІ. Інтерактивні методи.
1. Слово вчителя.

   Василь Симоненко – це народна совість в українському красному письменстві.Не судилося його таланту розкритися вповні, але те, що він створив, нетлінне. Слово його – справжнє коштовне надбання. Воно сяє всіма мальовничими гранями. Симоненко не думав про літературну славу – вона прийшла до нього посмертно й утвердилася навіки

· А щоб краще ви уявили життєвий і творчий шлях поета, я вас хочу запросити до віртуального музею В. Симоненка. (показ слайдів).

2. – Хочу додати до всього побаченого, що його поезія витримала випробування
      протягом кількох десятиліть. Чим же бере за живе Симоненко? Відповідь проста: 

      простотою, щирістю вислову, глибоким проникненням у душу людини, в її зачарований

      світ, самобутньою образністю поетичної мови, патріотичним звучанням своєї музи. Він

· майстер слова високого класу.
3. Робота з словником літературознавчих термінів.

Завдання. Знайти і зачитати, хто такий ліричний герой. (умовна дійова особа, внутрішній світ якої (думки, почуття, переживання) відображуються у ліриці). 
Слово вчителя. У переважній більшості ліричні вірші від першої особи, а тому часто ототожнюють автора і ліричного героя (ліричне «я»). Проте ці поняття не тотожні, бо, розповідаючи про себе, автор водночас розповідає про свій час, настрої і переживання свого покоління, тобто додає вимисел. Найтиповіше, найістотніше з навколишнього середовища.

4. Випереджувальне завдання. Виразне читання вірша «Лебеді материнства»

напам’ять учнями.

5. Історія написання поезії. 
Мати – найдорожча у світі істота. Їй несе людина болі й радощі, сумніви й успіхи, помилки й гріхи. З нею хочеться порадитись, поділитись турботами, покаятись їй у гріхах. І хіба може бути присутній при цій сповіді хтось третій? Бодай навіть брат, сестра, чи батько? Ні – з матір’ю на самоті. Такою була для Василя, як ви зрозуміли, «побувавши» у музеї, мама, ганна Федорівна Симоненко-Щербань. Людина з щирою поетичною душею, закохана у народну пісню, передала все це синові, виховувала його за мудрими заповідями народної педагогіки. Природа наділила літературними здібностями і саму Ганну Федорівну. Був у неї зошит «Перлини поміж людей», куди збирала вона прислів’я, приказки у рідних Біївцях. Багато серед них придуманих матір’ю поета. І багаті вони на гумор і глибину думок, що тривожили її свідомість. Саме образ мами є основним у творі.
  За збірку «Лебеді материнства» В. Симоненку присуджено Державну премію України ім. Т. Г. Шеквченка. Мелодійна основа вірша та мотив материнської любові настільки полонили композитора Андрія Пашкевича, що він поклав цей твір на музику, який ви прослухали на початку уроку.

6. Ідейно-художній аналіз поезії:

а) тема (відтворення материнського співу над колискою дитини, у якому висловлюється тривога жінки за долю сина, чистоту його душі);
б) ідея (уславлення материнської любові, яка буде супроводжувати її дитину протягом життя);

в) основна думка (Можна все...)

г) жанр (колискова пісня);

д) особливості назви (романтична);

е) композиція (2 частини: материнська ласка й турбота про малого сина; йдеться мова про клопоти, які буде мати вже дитина дорослою людиною);

є) сюжет.

             7. Символічні образи (мати, лебеді, національна символіка: тополя, верба).
             8. Художні особливості (епітети, метафори, порівняння).

             9. Опрацювання змісту поезії.

           - Яке значення для кожного із вас має батьківська хата?
           -  Що називається Батьківщиною? За яких умов людина вимушена залишити 

              її?
           - Що вам відомо про лебедів-птахів? Чому, на ваш погляд, поезія має таку

              назву?
            - В яку дорогу повинен вирушити син, коли виросте?
            - Від чого застерігає мати свою дитину?
            - Яке значення у творі приділяється символічним образам?
            - Чи вважаєте ви себе вже дорослим? Чи готові долати життєві труднощі?
                Що для цього необхідно?

    VІІ.  Рефлексія.  

    VІІІ. Підбиття підсумків.

    ІХ.    Д/З. Вивчити поезію напам’ять. 
                     Прослухування поезії «Ти знаєш, що ти – людина?» у грамзапису.

                     Підготувати ідейно-художній аналіз поезії. 

